

| 中大新闻 | 每周聚焦 | 媒体中大 | 专题报道 | 教学科研 | 对外交流 | 服务社会 | 招生就业 | 视觉中大 | 逸仙论坛 |  
| 视听新闻 | 中大人 | 校园生活 | 学子风采 | 校友动态 | 网论精粹 | 高教动态 | 中大校报 | 中大电视 | 表格下载 |



## 中大新闻

习近平：坚持中国特色社会主义教...  
意大利都灵理工大学校长一行来访...  
我校党委理论学习中心组专题学习...  
中山大学-社会科学文献出版社关...  
我校行政管理人员培训班开班

## 每周聚焦

广东高等教育“四重”建设出成效...  
英国商务、创新与技能国务大臣V...  
广东省委领导来我校考察并看望教...  
我校在协同发展、合作共建方面取...  
我校在科研创新方面获突破性成果

## 媒体中大

【南方日报】“天琴计划”与国际合...  
【科学网】“香山科学会议第S4...  
【广东科技报】中山大学面向本科...  
【南方日报】广东多所高校硕士研...  
【CCTV-10科教频道】[百...

首页 » 中大新闻

## 化学学院举办2017分析仪器研制及化学精准测量研讨会

稿件来源：化学学院 | 作者：化学学院 | 编辑：郝俊 | 发布日期：2017-12-08 | 阅读次数：



11月17至19日，由广东省化学学会分析化学专业委员会、广东省分析测试协会色谱专业委员会主办，化学学院承办的“分析仪器研制及化学精准测量研讨会暨广东省分析化学、色谱专业委员会2017年度会议”在丰盛堂A106成功召开。科技部创新发展司处长林涛、中科院基础研究管理处处长董美玲、化学学院院长毛宗方，以及来自中国化学会分析化学学科委员会及色谱专业委员会副主任、中科院化学所陈义研究员，南京大学徐静娟教授、复旦大学刘宝红教授、山东师范大学张春阳教授和东华理工大学陈焕文教授等5位国家杰出青年基金获得者应邀莅临本次研讨会指导。来自省内15家高等院校、科研院所、检测部门及企业近100名代表参加了研讨会。

中国化学会色谱专业委员会副主任、广东省化学学会分析化学专业委员会主任、广东省分析测试协会色谱专业委员会主任、分析所李攻科教授主持了开幕式，董美玲处长、林涛处长和毛宗方院长分别致辞。分析仪器研制及化学精准测量是分析化学学科的重要发展方向并得到国家的高度重视，在新形势下及时召开仪器研制与化学精准测量的研讨会，将对我校和广东省分析仪器研制等相关工作起到积极的推动和促进作用。学校和学院都将一如既往地支持分析化学学科的发展。

在李攻科、俞英和杨培慧教授主持下，陈焕文、徐静娟、刘宝红和张春阳教授及陈义研究员分别做了题为“离子化过程的能荷传递规律与应用”“细胞内生物检测与成像”“微纳分析系统及单细胞蛋白质测量”“单分子监测仪器的研制及应用”和“快速毛细管电泳”的邀请报告。这些报告紧密围绕生命、医药等领域亟需的精准化学测量技术、高灵敏分析检测仪器研制等主题，内容前沿、全面系统，加强了省内同行对分析化学前沿的了解。

随后，在“广东省分析化学和色谱专业委员会2017年度会议”交流中，特邀专家们与专委会委员们就我省分析化学和分析测试领域的融合发展、产学研用协调创新、省内/国内/国际同行学者的深入交流等议题展开了深入讨论，为我院分析化学的发展出谋划策。

作为我国“十三五”期间重点建设的十二大科学装置之首，落户广东东莞的中国散裂中子源（CSNS）是我国最大的科学装置，也是国际前沿的高科技多学科应用的大型研究平台。11月19日，特邀专家和省内同行前往东莞，实地参观考察了刚试运行的散裂中子源科研装置的研制和建设详情。高能所副所长、工程项目负责人陈元柏向大家详细介绍了CSNS的工程概况、工作原理、运行模式、设施结构、设备能力等；并带领大家参观了直线加速器、循环加速器、靶室和控制室等。CSNS通过专门设计的谱仪以及附属设备，可以对检测样品从纳米到米级尺度范围内进行表征、分析和无损检测，与常规的X射线等检测手段相比具有明显优势。CSNS平台有望为精准化学测量技术的快速发展提供有力支撑，双方均表示以后会进一步加强联系，寻求长期合作机会。

本次研讨会为省内外分析化学学者、分析测试领域同行搭建了交流与合作的平台，为我院分析仪器研制与精准测量快速发展提供了新思路，增进国内和省内外分析化学学者间的交流与合作，必将有力地推动广东省分析化学学科及分析测试领域的可持续发展。

版权所有 中山大学党委宣传部 5D空间工作室设计 未经许可 请勿转载